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Руководителям предприятий 
и организаций 

Уважаемые члены и партнеры Пермской ТПП!
Пермская ТПП приглашает Вас принять участие в деловой поездке
 в Китай (г. Гуанчжоу) с 15 по 20 октября 2025 г. для посещения 138-й Международной Кантонской ярмарки (138th Canton Fair 2025) (см. Приложение – общая информация о Кантонской ярмарке, Программа деловой поездки). 
Кантонская ярмарка является крупнейшей выставкой самого высокого уровня, на которой представлен самый широкий спектр отраслей и секторов, товаров и оборудования различного назначения (более подробная информация в Приложении).
Ориентировочная стоимость для одного участника составляет:

 1680 долларов США при одноместном проживании (+ стоимость авиаперелета Пермь-Москва-Гуанчжоу-Москва-Пермь, АК «Аэрофлот», цены по состоянию на 1 августа 2025 г., около: 115 000 рублей – с багажом, невозвратный билет; и 127 000 рублей – с багажом, возвратный билет).
В указанную стоимость входит: 


· проживание одного человека в одноместном стандартном номере отеля: Guangdong Victory Hotel 4*, г. Гуанчжоу. При 2-местном проживании стоимость на 1 человека на 195 долларов США ниже за весь период проживания);
· участие в мероприятиях программы;

· трансферы по программе пребывания (прилагается);

· услуги переводчиков;

· сопровождение делегации во время пребывания в Китае китайским гидом;

· подготовка и оформление визы;
· оформление пропуска на выставку;
· медицинская страховка;
· подготовка каталога участников на китайском языке;
· услуги Пермской ТПП и принимающей стороны, услуги банка, конвертация.
Просим Вас в срок до 13 августа  2025 года сообщить о своей готовности принять участие в деловой поездке (заявка на участие прилагается) направить информацию по электронной почте: e.antipina@permtpp.ru, mironova@permtpp.ru.
ВНИМАНИЕ: Стоимость авиаперелета растет, оформление виз требует времени. Поскольку это крупнейшая выставка, спрос большой и бронирование гостиницы осуществляется только после 50% предоплаты. Не затягивайте с подачей заявок!!! Количество участников в делегации ограничено.

Справки по телефонам:


(342) 235-78-48 (доб.117) Миронова Елена Александровна.
(342) 235-78-48 (доб.139) Антипина Екатерина Ивановна.
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