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                                                  Руководителям предприятий и организаций 

Уважаемые члены и партнеры Пермской ТПП!

Пермская торгово-промышленная палата совместно с ТПП РФ приглашает Вас принять участие в деловой поездке в г. Будапешт (Венгрия) и в г. Вену (Австрия)
с 15 по 22 ноября 2025 г. для проведения бизнес-встреч с представителями деловых кругов Венгрии, руководством Торговых представительств РФ в Венгрии и Австрии. 
Бизнес-миссия организуется с целью налаживания сотрудничества, установления экономических связей между предпринимателями Пермского края
и предпринимателями Венгрии и Австрии.
Ориентировочная стоимость организационного взноса для одного участника составляет 1760 евро (+ авиаперелет Москва-Стамбул-Будапешт- Стамбул-Москва АК «Турецкие авиалинии»).

В указанную стоимость организационного взноса входит: 


· проживание в одноместном номере категории «Стандарт» отеля IBIS STYLES BUDAPEST CENTER города Будапешта. При проживании в двухместном номере стоимость ниже на 264 евро на 1 участника;
· участие в мероприятиях Программы (прилагается);
· трансферы по программе пребывания (прилагается);

· подготовка и изготовление каталога участников;

· медицинская страховка;
· подготовка и оформление Шенгенской визы (если не сдавали отпечатки пальцев на Шенгенскую визу более 1 года, необходимо будет приехать в консульство Екатеринбурга лично);
· услуги Пермской ТПП и принимающей стороны.
ВНИМАНИЕ: 
· стоимость авиаперелета (по состоянию на 19 августа 2025 г.) Москва-Стамбул-Будапешт- Стамбул-Москва АК «Турецкие авиалинии», с багажом 30 кг, составляет около 85 000 рублей, ручная кладь 8 кг. Стоимость авиабилетов растет.
· Переезд Пермь-Москва-Пермь осуществляется самостоятельно.
· При получении визы консульский сбор 90 евро (в рублях) оплачивается самостоятельно!

Просим Вас в срок до 27 августа 2025  года сообщить о своей готовности принять участие в деловой поездке (заявка на участие прилагается) и направить информацию по электронной почте: mironova@permtpp.ru, e.antipina@permtpp.ru.
Оформление виз –процесс длительный. Просим не задерживаться с заявками, тем более, если Вы планируете еще выезды за границу. 
Справки по телефонам:


(342) 235-78-48 (доб.117) Миронова Елена Александровна.
(342) 235-78-48 (доб.139) Антипина Екатерина Ивановна.
