Подтверждение производства российской промышленной продукции
Приказом ТПП России № 95 от 28.12.2017 года Пермская ТПП уполномочена на реализацию постановления Правительства РФ №  719 от 17.05.2015 "О подтверждении производства российской промышленной продукции". 
Департамент сертификатов и экспертизы происхождения товара Пермской ТПП осуществляет оформление и выдачу: 
· актов экспертизы о соответствии производимой промышленной продукции требованиям, предусмотренным приложением к настоящему постановлению;
· сертификатов о происхождении товара, предусмотренными Правилами определения страны происхождения товаров, в случае отсутствия производимой промышленной продукции в приложении к настоящему постановлению.

Внесение продукции в реестр российской промышленной продукции дает российским производителям:
- возможность участвовать в государственных и муниципальных закупках;
- использовать меры государственной поддержки и возможность получения субсидий;
- преимущество при продвижении продукции на российском рынке;
- поддержку при осуществлении внешнеэкономической деятельности.

Оформление заявки и подача документов на услугу подтверждения производства российской промышленной продукции осуществляется производителями самостоятельно через личный кабинет государственной информационной системы промышленности (ГИСП).
Для размещения заявки в ГИСП необходимо:
1. Зарегистрироваться в сервисе ГИСП.
2. Внести продукцию в каталог ГИСП.
3. Создать заявку по постановлению Правительства РФ №  719 в сервисе ГИСП.
Порядок оформления и перечень документов, необходимых для получения акта экспертизы или сертификата СТ-1, утвержден приказом ТПП РФ № 52 от 30.05.2018 «Положение о порядке выдачи документов для целей подтверждения производства промышленной продукции на территории Российской Федерации».
Эксперты департамента сертификатов и экспертизы происхождения товара оказывают информационную поддержку по вопросам оформления комплекта документов, необходимого для целей подтверждения производства российской промышленной продукции.
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